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О Б Щ И Н А   Е Л Е Н А 
 

 

П Р О Т О КО Л 
 

 

от публичното обсъждане на  План за интегрирано развитие 

на  Община Елена за периода 2021-2027 г. 
 

 

Дата: 29.12. 2021 г. 

Място: Пленарна зала на община Елена (зала 101, западен вход)  

ул. „Ил. Макариополски” № 24 

14:00 часа 

  

На основание чл.20, ал.3 от Правилника за прилагане на Закона за регионалното развитие, 

община Елена организира публично обсъждане на План за интегрирано развитие на  

Община Елена за периода  2021-2027 г. 

Поканата за обсъждането на изготвения План за интегрирано развитие на община Елена 

(ПИРО) за периода 2021-2027 г. към всички заинтересовани страни и жителите на 

територията на общината, в т.ч. органи и организации, икономически и социални партньори, 

както и физически лица и представители на юридически лица, имащи отношение към 

развитието на община Елена, бе публикувана на официалната интернет страница на община 

Елена, и в обособения раздел ПИРО, както и в ползваните от общината социалните мрежи. 

На обсъждането присъстваха г-жа Юлия Асенова и г-н Ивайло Асенов – част от екипа 

външни експерти на „Провида“ ЕООД, кметът на общината – инж. Дилян Млъзев, зам. кмет 

„ХД“ – г-жа Десислава Шопова, директор на дирекция „ХДИРПС“ и ръководител на 

работната група за подготовка, изготвяне и одобряване на ПИРО Елена – г-н Христо 

Захариев, директор на дирекция „Финанси, бюджет и местни приходи“ –г-жа Силвия 

Мирянова и експерти от администрацията.  

Г-н Ивайло  Асенов откри общественото обсъждане. Същият сподели, че планът като 

документ е много стойностен благодарение на усилията на екипа от вътрешни и външни за 

общината експерти.  

Планът за интегрирано развитие на община Елена (ПИРО Елена) за периода 2021 - 2027 

година е средносрочен стратегически документ и основен инструмент за управлението на 

общината през следващите седем години.  

Документът е разработен в съответствие с нормативните изисквания в областта на 

регионалното развитие, а също така и с националните и регионалните цели и приоритети за 
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развитието на България, като включва и разпоредбите, свързани с местното самоуправление, 

териториалното устройство, опазването на околната среда, кадастъра и имотния регистър за 

територията на общината. 

ПИРО Елена е част от системата от стратегически документи. Включва  цялата територия на 

общината, като са определени зони за прилагане на интегриран подход за решаване на 

анализираните нужди и за подкрепа на потенциалите за развитие и съвместни действия със 

съседни общини. 

Структурата на плана е в съответствие с разпоредбите на чл. 13 от Закона за регионалното 

развитие и Методическите указания за разработване и прилагане на ПИРО 2021-2027 

години, публикувани от МРРБ и съдържа следните части: 

1. Териториален обхват и анализ на икономическото, социалното и екологичното 

състояние, нуждите и потенциалите за развитие на община Елена; 

2. Цели и приоритети за развитие на общината за периода 2021-2027 г.; 

3. Описание на комуникационната стратегия, на партньорите и заинтересованите 

страни и формите на участие в подготовката и изпълнението на ПИРО при спазване 

на принципите за партньорство и осигуряване на информация и публичност; 

4. Определяне на зони за прилагане на интегриран подход - приоритетни зони за 

въздействие; 

5. Програма за реализация на ПИРО и описание на интегрирания подход за развитие; 

6. Мерки за ограничаване изменението на климата и мерки за адаптиране към 

климатичните промени и за намаляване на риска от бедствия; 

7. Необходими действия и индикатори за наблюдение и оценка на ПИРО; 

8. Приложения 1, 1А, 2, 3, 4 и 5. 

 

Г-н Ивайло Асенов запозна присъстващите и с решението на РИОСВ – Велико Търново 

относно необходимостта от преценка за извършване на екологична оценка на ПИРО Елена 

за периода 2021-2027 г.  Обясни,  че  планът за интегрирано развитие на община Елена за 

периода 2021-2027 г. следва да се представи пред Областния съвет за развитие в срок до три 

месеца от неговото приемане. Документът следва да се публикува заедно с решението за 

приемането му на официалната интернет страница на община Елена, както и на портала за  

обществени консултации на Министерския съвет, в срок до пет работни дни от датата на 

решението за приемането му. 

Г-н Ивайло Асенов направи презентация на План за интегрирано развитие на  Община 

Елена за периода 2021-2027 г. Планът на община Елена е подробен, реалистичен и 

изпълним, а определената визия обхваща всичко, което сме предвидили и заложели в  

приоритети, цели и мерки. И ето така  бихме искали да изглежда територията ни през 2027 г.  

„Община Елена – територия с чиста природна среда, богата култура, дълга и вълнуваща 

история, популярна дестинация за културен, кулинарен и опознавателен туризъм, на която 

живеят хора с висок жизнен стандарт, непрекъснато развиващи своя човешки и социален 

потенциал, като създават добри условия за бизнес с висока добавена стойност“. 

Изготвеният документ отговаря на нормативните изисквания за неговото разработване, като 

в него са разписани 3 стратегически  цели, 10 приоритета и 22 мерки.  
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Стратегическа цел 1:Създаване на условия за бизнес с по-висока добавена стойност в 

местната икономика.  

Приоритет 1: Насърчаване към инвестиции в производствени дейности и подпомагане на 

предприемачеството. 

Мярка 1.1 Ресурсна и енергийна ефективност в предприятията; 

Мярка 1.2 Подпомагане на предприемачеството и привличане на външни инвеститори. 

Приоритет 2: Развитие на интегриран туристически продукт. 

Мярка 2.1 Въвеждане на системен подход в управлението на туризма; 

Мярка 2.2 Социализация и популяризиране на културно-историческото наследство; 

Мярка 2.3 Туристическа инфраструктура и създаване на атракции. 

Приоритет 3: Подобряване състоянието на пътната инфраструктура и свързаност. 

Мярка 3.1 Общински пътища. 

Стратегическа цел 2:Опазване на околната среда и подобряване условията за живот. 

Приоритет 4: По-добро управление на отпадъците. 

Мярка 4.1 Разделно събиране и сметоизвозване; 

Мярка 4.2 Инвестиции в сепариране и рециклиране на отпадъци; 

Приоритет 5: Опазване на водите, почвите. 

Мярка 5.1 Водоснабдяване и пречистване на отпадните води; 

Мярка 5.2 Бедствия и свлачища; 

Приоритет 6: Облагородяване на населените места. 

Мярка 6.1. Публични сгради; 

Мярка 6.2 Жилищни сгради; 

Мярка 6.3 Градска среда и населени места. 

Стратегическа цел 3:По-добра грижа за хората и развитие на човешкия и социалния 

капитал. 

Приоритет 7: Интегрирано взаимодействие и повишаване качеството на социалните и 

здравните услуги. 

Мярка 7.1 Модернизация на материалната база за предоставяне на здравни и социални 

услуги; 

Мярка 7.2 Внедряване на нови социални и здравни услуги; 

Приоритет 8: Създаване на по-привлекателна среда за учене и спорт. 

Мярка 8.1 Модернизиране на образователните институции; 

Мярка 8.2 Младежки дейности и личностно развитие; 

Мярка 8.3 Условия за физическа активност и отдих; 

Приоритет 9: Развитие на културните дейности и съхранение на местните традиции и 

обичаи; 

Мярка 9.1 Културна инфраструктура; 

Мярка 9.2 Културен обмен и сътрудничество. 

Приоритет 10: Подобряване на местното самоуправление. 

Мярка 10.1 Повишаване капацитета на управление на общинската администрация; 

Мярка 10.2 Партньорство и развитие на социалния капитал. 

 

Представена бе и финансовата рамка по отделните приоритети, като общата стойност на 

заложените проекти в Програмата за реализация възлизат на  84 481 442.50  лв. За 
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реализирането на ПИРО Елена за периода 2021-2027 г. ще бъде необходимо мобилизиране 

на човешки, финансов и социален капитал.   

Г-н Ивайло Асенов даде думата за въпроси, мнения, препоръки, становища и коментари 

относно представения Проект на План за интегрирано развитие на Община Елена  2021-2027 

г. 

Г-н Христо Захариев изрази опасения относно социалния капитал, който вижда като 

основна пречка за много от нещата, които следва да се случват. Подчерта, че недобрата 

комуникация е особено видна при нас в малката общност.  

Г-н Ивайло Асенов каза, че най-важното е социалният капитал да не влияе на развитието.   

Г-жа Юлия Асенова сподели, че изграждането на такъв капитал е многостранен процес. 

Заинтересованите страни  ще се включват когато видят, че нещо започва да работи и има 

реални /видими резултати.    

Инж. Дилян Млъзев благодари на екипа експерти от общинска администрация, както и на 

външните консултанти от „Провида“ ЕООД и на служителите от дирекция „ХДИРПС“, 

които са участвали в процеса по разработването на ПИРО Елена за периода  2021-2027 г.  

Същият изрази надежда, че запознавайки се с документа, общинските съветници,  ще го 

оценят подобаващо.   

  

Публичното обсъждане на Проекта на ПИРО Елена г. приключи в 15:28 ч.  

 

 

Протоколчик: 

Евдокия Уколова, 

гл. експерт „СПИРП“   


